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tináli, termi® ti gaifati tóit,

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem kiildiink 
vissza.

V „Znia megyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi
és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A fátyol.
Általánosan ismert dolog, hogy a nők arcát 

nagyon emeli, (ha szabad ezzel a kifejezéssel 
- lnünk !j szépíti a fátyol. Éppenséggel nem le­
het tehát csodálkozni a fölött, hogy nőink olyan 
kiváló előnyben részesítik a fátyolt.

Mi azonban ez úttal nem erről a fátyolról 
akarunk szólam. Nem arról a fátyolról, amit a 
nők viselnek, amivel a nők [igyekeznek a való­
ságnál szebbeknek látszani — hanem arról a 
fátyolról, mit az emberek a társadalmi érintke­
zés közben modoruk, társalgásuk, beszédjük, 
egész megjelenésük által borítanak magukra, 
hogy egymással szemben jobbaknak, lelkileg 
szebbeknek látszassanak, mint aminők tulajdon- 
képen.

llát ez is fátyol! Csakhogy jóval csaléko- 
uy abb s a csalódás eredményiben jóval vesze­
delmesebb, mint a női fátyol, ami végre is 
;rtatlan jószág s a női hiúságnak tett szolgála­
ton kívül legfölebb arra jó, hogy a mulattató 
csalódások komikumát szaporítsa.

Ámde nem ilyTeu a társadalmi érintkezés 
íatyola, mely elfedi előlünk azokat az egyéne- 
•cet, kiket kisebb, uagyrobb, szükebb vagyr álta­
lánosabb érdekeknél iogva szeretnénk lényük 
minden vonásában a teljes, a híí valóságnak 
megfelelően ismerni. Mert hisz a társadalmi élet 
erkölcsi alapját éppen az képezi, hogy a való­
siénak teljesen megfelelő módon ismerjük egy­
mást ; én is azokat, kikkel érintkezem és érint­

keznem kell ; azok is engemet, kiknek velem 
rintkezniök kell. Kölcsönös híí megismerés pe­

dig azt követeli, hogy én ne tartsak senkit 
angyalnak, ha ördög és én se mutassak ángyai­
ké pet, ha ördög vagyok.

Fájdalom, a kölcsönös megismerés, a híí 
bemutatkozás e módját lehetetlenné teszi az a 
fátyol, melybe az emberek nagy része egész 
Ívnyit, tetőtől talpig beburkolja. így azután a
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fátyol alatti társadalmi érintkezés nem egyéb 
kölcsönös bolondításnál.

Az emberek találkoznak egymással az utcán ; 
üdvözlik egymást kölcsönös hajlongások, meleg 
kézszorítások kíséretében ; mondanak egymásnak 
finom bókokat, lelkes gratulatiókat; mikor pedig 
elválnak egymástól, mindegyik azt gondolja 
magában, hogy be jó bolond volt az a másik, 
ha ezt a glace-keztyíis nyijasságot készpénzül 
vette.

Nem régiben hallottam egy őszinte, sokat 
tapasztalt úrtól azt a pompásan találó észrevé­
telt, hogy ő sok keserű csalódása után most 
már ha valakivel találkozik és beszél, nem azt 
hallgatja, hogy mit mond, hanem azt [igyekezik 
eltalálni, hogy mit gondol.

Ennél pompásabban még nem hallottam 
jellemezni a mi modern, fátyolos éritkezésünket.

Tényleg csakugyan az az ember van kité­
ve legkevesebb csalódásnak, ki a társadalmi 
érintkezés fátyolén jól átlát.

Ez azonban nem kis föladat, mert ma már 
a minden alkalomkor a szőrszál hasogatásig 
udvariaskodó világban lénylinket valóságos mű­
vészettel tudjuk fátyolozni.

Ha valami társaságban megjelenünk és 
figyelmesen végignézzük, hogyan simulnak, 
milyen mosolygó képpel közelednek egymáshoz 
az emberek, — azt kellene hinnünk, hogy a 
mai társadalom már elérte azt az szép, azt a 
jólelkek által álmadott színvonalat, hol a szembe­
állított egyéni érdekek hajszája, küzdelme a 
magasabb emberi rendeltetés érdekében mind 
szépen elsimulnak, hol mindenki azon buzgól- 
kodik, hogy az együttlétet, az életet másokra 
nézve is boldoggá tegye.

De az olyan egyén, aki nem abból ítél, 
hogy az emberek egymással szemben minő bóko­
kat mondanak, hogyan nyájaskodnak, hanem 
a társadalmi érintkezés fátyolén át iparkodik 
vizsgálni a társadalom képét: az csakhamar azt 
a meggyőződést fogja szemléletéből meríteni,

hogyT az emberek rendkívül nagy művészi tökélyre 
jutottak lényüknek elfátyolozásában.

Már azok a kisebb jelentőségű csalódások 
is, mik ebből a fátyolos művészetből származ­
nak, nagyon szomorú dolgokat eredményeznek 
társadalmi életünkben. Még nagyobb, sokszor a 
legszentebb közérdeket is mélyen sújtó eredmé­
ny üek azután azok a csalódások, mik nem egyr, 
hanem száz, ezer embert rendítenek meg bizal­
mukban.

Pedig köztapasztali tény, hogy az alakos­
kodás, a fátyelozás művészetében rendesen a 
társadalomnak azok az alakjai viszik nagyra, 
kiknek lényén a közérdekek szempontjából kivá­
lóan a nyíltság, őszinteség fényének kellene 
ragyogni. Es mivel ez igy van, az emberek 
nagy részén bizonyos scrupulozitás, bizonyos 
Pessimismus vesz erőt, mely talán bántó is lehet 
egyes esetekben, de mindenesetre jogosult.

A társadalom egyénei minden téren kezdik 
belátni, hogy az emberek nagy része fátyolba 
van burkolva s igy nem csoda, hogy7 minden 
törekvésük oda irányul, hogy7 a fátyolon átlás­
sanak ; ha lehet, szép módjával annak egyszeri! 
ellebbentésével, ha nem lehet ; erőszakos leté- 
pésével.

Ez természetes reactioja az alakoskodásnak, 
a társadalmi fátyol-viselésnek, szemfényvesztés­
nek. Nem is lehet érte haragudni, sőt inkább 
helyeselhető.

A sajtónak, mint a társadalmi őszinteség 
egyik hivatott őrének, is oda kell hatnia, hogy 
a lefátyolozás, leleplezés erkölcsi bátorságát min­
den oly esetben, hol az eléggé jogosult necsak 
ébrentartsa, hanem éleszsze, munkára serkentse.

Mert csak ily módon lehet visszaállítani a 
megrendült társadalmi bizalmat ; egyedül az 
teszi hatástalanná a fátyolt, ha minden alkalom­
mal akad megmondója, hogy7: „ismerünk szép 
maszk !“

Mert ha mindjárt jó’ áll is a társadalom­
nak (mint a nőknek) a fátyol : a közérdekek 
még is csak azt követelik, hogy ha tenyerűn-

A „Zalamegye“ tárcája.
A kézcsók.

A csók a rajongó, igaz szerelem céljának öntudatlan 
kifejezése. A mikor lázban ég az arc, hevesen lüktet a 
vér, tombolva dobog a szív, elhomályosul a szem s a 
At szerető lélek egymáshoz simul : megszületik a csók, 
ltokban, akaratlanul . . . édesen, észbontón, fájón, ke 
servesen.

Amaz az öröm, a boldogság gyönyöre, emez a fáj­
lalom, a válás szomorú záloga.

Csakhogy kevés embernek adatott az a mennyei 
•Ivezet, hogy a csók valódi örömeit élvezhesse, hogy 
áj dal mai ban gyógyító írként tapadjon szivére. Mórt a 
■sók az ibolyánál is szerényebb. A külvilág elől rnenek 
zik a szerelemnek e szerény virága. Árnyas erdő, lágyan 
uttogó cserjék, a félhomály ban derengő boudoir: ott 
zületik, ott él a csók.

Sok szem, vagy a társaság száműzi kebeléből a 
sókot, de csak azért, hogy más alakban magához emelje 
létjogot biztosítson néki. Ez a kézcsók.

A tisztelettel párosult bizalom egyik nyilvánulja 
z, melynek leple alatt sokszor a szerelem égő tüze 
mészti a sziveket. Ki ne vette volna kezébe valaha 
leadottjának bársony kacsóját, ki ne lehelt volna ana 
■gy Qirő csókot, melynek minden atomja a szerelem va-
ázsa, a földi boldogság ajtaja.

De hajh ! Egyről megfeledkeztünk, a divatról. Mert 
ám a kézcsóknak is divatja. De még milyen.
Íme néhány mutatvány.
A kézcsók — mondja egy szellemes barátnőm - 

udvariasság túitengése, természetesen ismeretlené 
izött. Az én szalonomban a kézosókot nem tiltom. i e 
vessen. Nem azért, mert sárga keztyüket viselek ; s 
ért sok ügyetlen ajk nyomát emlékül kell vinnem, 
mem mert már a nagy társaságban maga a gy«1 °‘1 
:zfogás valóságos paraszt szokás. Azután nézze, ü ön
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séget kelt tennem ismerős között. Az ismerősnek oda 
: nyújtom kezemet s ugyanakkor megtagadjam ezt a ke 
' vésbbé ismerősnek ? Vagyis egy és ugyanazon ténynyel 

előnyt nyújtsak és sértsek.
Hát az illem ?
Szomorúan fejet hajtottam. Beláttam, hogy igaza 

van. S ez időtől kezdve sohasem csókolok kezet — 
udvariasságból ; hanem igenis : tiszteletből ( ez a garde 
de dameoknak szól) és — szerelemből.

Ne tessék félteni kedves feleségeiket tisztelt férjes 
urak, nem minden kézcsók a szere'em csókja.

A divat tehát az, hogy kezet nem szabad csókolni 
akkor, ha látják, de jól esik a tiltott kézcsók — a sze 
relem előpostájaként.

*
* *

A tisztelet kézcsókja a fanyar, hideg ajk érintése. 
Félig lassan meghajtott fő, félig fölfelé emelt kéz együtes 
műve ez, melynek tárgya a kézfej, az ujjak alatti ötszög 
kellő közepe.

Inkább lehelet, mint csók, inkább érintés, mint 
ajk tapadás. S a cuppantás . . . shoking I

Milyen élvezet azonban a titkos kézcsók. A bájos 
leányka keze idegesen átfutja a zongora elefántcsont 
billentyűit, elfut a kéz a legmagasabb C ig, oda a hol a 
lovagja epedő szemekkel zsákmányul ejté a kacsót és 
csókot lehel reszkető ujjaira. A vér gyors ütemben szá­
guld át a szivén a megcsókolt ujjhegyig, onnan vissza 
a szívbe, az agyba s ott a gyönyör reszkető érzetét szüli 
meg. A zongorából kihalni látszik a hang és egy hosszú 
ütemű nyugvás áll be, a melybe a szív összes hangjai 
beleszólnak — halhatatlanul.

íme a fantázia úgy elragadja az embert, hogy 
megtörténeteket vél sejteni, meg nem történtek helyett, 
Édes képzelődés.

Lássuk tehát a szerető szivek többi kézcsókjait.
*# %

Ragyogó táncvigalom. Zajos est. láncoló párok. 
A férfi ábrándosán tekint táncosnője szemeibe. A 

szem bájos pillantása boldogító mosolyt csal mindkét ifjú

alak ajkaira. A zene mind gyorsabb ütembe megy át, a 
táncoló pár vére hevesebben kering... az itju ajka ön­
feledten megérinti a vállára tett kéz kipirult izmait.

Egy pillauat az egész. Felocsúdik mindkettő.
Ez a kézcsók a legnagyobb nyilvánosság dacára a 

legtitkosabb szerelmi vallomás.
* #

Modern szalonban vagyunk. A jobb kéz hosszú 
svéd keztyüjét, hanyagul heverteti térdén Lóra, a társa 

• ság disze. Ruhaszövetről tolyt a vita, azt tapintotta meg 
szakértő ujacskáival és a szövetet leejti .... Persze 
véletlenül.

Egyszerre nyúl utánna a hölgy és ... a balján ülő 
fiatal ember. A két fő érintkezik. A villamáram megin­
dul. A férfi ajka csókot lehel a nő alsó karjára . . titkon, 
édesen . . .

A nő pajzán mosolya a válasz. Megértette a sze­
relmi vallomást

*
* *

Gondos családapa, szerető anya féltik édes leányukat. 
De a kötelesség kiszólítja őket a csendes szobából.

A leányka egyedül marad a vendéggel. A női kéz 
elkalandozik. A férfi zsákmányul ejti és a tiltott gyönyör 
édes érzetével csókolja végig az ujjbegytől a kézfőig s 
a gyönyört osztogató tenyértől vissza ugyanazon az utón 
a rózsás körömig.

#* *
V igyázz itju lélek ! Ha e merénylet bár mindegyike 

nem sikerül, a szülők rabja vagy, erkölcsi kötelességed 
— a nősülés.

És ha sikerül — a lovagiasság azt parancsolja, 
hogy e nő tied legyen örökké !

Új olcsó magyar könyvek.
(Az „Olcsó Könyvtáru aj olcsóbb kiadása.)

A magyar olvasó közönség figyelmét méltán fogja 
fölébreszteni az a vállalat, a melylyel a Franklin Társulat 
gazdagította a magyar irodalmat és a magyar könyvpiacot.

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



kön nem is, legalább lényünkön hordjuk szí- j 
vünket.

A fátyol (mint a nőknél is) emelheti az 
érdekességet, de bizalmat (ami a társadalmi élet 
legelső tényezője) sohasem kelt.

Alispáni jelentés.
Csórtál) Károly alispán vármegyénk küzigazgatásá 

mik és az ezzel összefüggő ügyeknek állapotáról 1894. 
évi április 1-től 1894. évi augusztus hó 31-ig terjedő 
jelentését a megyei túr vény hatóságnak október 1 én tar 
tandó közgyűléséhez egybeállította és a törvényhatósági 
bizottság tagjainak kinyomatva megküldötte. E jelentés 
alapján vármegyénk közigazgatását a következőkben 
tüntetjük tel :

A felnőttek közegészségi állapota a lefolyt egész 
időszak alatt nem csak kielégítő, de a megye legnagyobb 
részeben teljesen kedvező volt, megbetegedés egyáltalán 
kevés fordult elő. Ami a gyermekek közegészségi'állapotát 
illeti, ez szintén legtöbb helyen kielégítőnek volt mond­
ható és csakis a két rend. tanácsú városban, valamint 
a sümegi, lendvai és Csáktornyái járás némely községei­
ben emelkedett május és június hónapokban a beteg­
forgalom. A gyógykezelés alá került szórványos kórne­
mek közt az emésztő - és légzőszervek hurutjai fordultak 
elő legnagyobb számmal, ezeken kívül vérhasnak és hasi 
hagymáznak, váltólázuak, valamint a gyermek bettgsé 
geknek egyes esetei. j

A heveny fertőző betegségek legveszélyesebbje, a 
roncsoló toroklob, mint járvány, szintén örvendetes apadást 
mutatott; mert míg a múlt teli félévben a megye 21 
községeben uralgott 336 kóresettel, a most lefolyt idő­
szakban csak 1 L községben — Keszthely, Csáktornya, 
.Nagy Kanizsa, Dráva Csány, Alsó Lendva, Felső-Lakos, 
llosszutalu, Gyertyános, Zsitkócz, Kerkakutas, Zulavár 
— lépett fel s ezeknek összesen 37731 lakosa közül 
megbetegüll 152, kik közül meggyógyult 8U, meghalt 
ü4, s a hónap végén 3 községben (Kanizsa, A. Leadva, 
Zalavár) további ápolás alatt maradt 8.

1 Örkény járvány 3 helyen (N. Kanizsán, Vindornya- 
tokon, Zala-Lrüődönj eszleltetett, hol 21Ö1Ü lakos közül 
megbetegűlt 93, ezekből gyógyult 74, meghalt 19.

Ilimlö járvány volt N. Kanizsa, Mura tizent-Mária, j 
Alsó-Vidovecz és Mura Vid községekben, megbetegűlt J3, j 
gyógyult 04, meghalt 20, ápolás alatt maradt Nagy- 
Kamzsan 3. in járvány ellen tett intézkedések felülvizs­
gálása céljából május es juuius hónapokban N.-Kanizsán 
es Mura-V időn a varmegye főorvosa személyesen meg 
jelenvén, a betegeket egyenként meglátogatta ; az 
óvintézkedések mindenütt szigorúan végrehajtattak, az 1 
elrendelt teendők a perlaki járásban a főszolgabíró, j 
Kanizsán pedig a főkapitány személyes elleuőrizése mellett 
teijesíttettek, a baj tovaterjedésének mielőbb megakadd 
lyozhatása céljából a kisdedek beojtása s az ujraoltás 
azonnal végrehajtatott, azonkívül a felnőttek ujraojtása 
is leljesitteiett. A járvány a perlaki járásban rövid idő 
alatt teljesen megszűnt, s a Kanizsán is szünetéiben vau,

A megye 3 járásában uralgó trachoma járványra 
vonatkozólag a gyógykezelés mikénti teljesítésének felül­
vizsgálata céljából juuius 2ö-től 29 ig dr. Féner Nátháméi 
kir. egészségi felügyelő a vármegye főorvosával bejárták 
az egész járvány lepte vidéket és Kotor, Mura Vid, 
Mura-tizeut-Mária, A. Domború, Draskovecz, Muracsány, 
ilodosan, Mura Király, Ferlak, tizoboticza, Csáktornya, 
Mura Siklós, A. Leudva, Kapcza, Cserencsócz, ßellatincz, I 
és i uruischa községekben, mint rendelési központokon, j 
megvizsgálták az ily betegekkel bíró 80 községből meg- j 
jelenteket; az összeírt 1873 egyén közül megjelent 1012; ■ 
a távol maradt 2ü3 legtöbbje oly munkás, kik már kora I 
tavasz óta a barcsi vasúti telepen foglalkoznak, vagy , 
nyári munkákra vállalkozva, szomszéd tartományokba ! 
távozták ; a megjelentek közül trachomásnak találtatott 
1293, trachoma gyanúsnak 44, mint gyógyult, a lajstrom i

hói töröltetett 271. Az összes betcglétszámból 30 esett a | 
Csáktornyái járásra, mig a többi a perlaki és lendvai , 
járások közt oszlik meg. A megjelenés pontossága, a | 
betegek elővezetésének rendje, valamint a községekben 
a szükség kórházak és rendelő helyiségek berendezése 
felett a felügyelő elismerését fejezne ki az illető főszol 
gabirák előtt, kiknek erélyes és buzgó eljárása teszi 
lehetővé, hogy e betegségnek komoly és "úlyos voltát 
legtöbb esetben nem ismerő köznép a hatóság emberbaráti 
intézkedései előtt ma már meghajol, és a jó eredményeket 
látva, a gyógykezeltetéstől nem idegenkedik. A gyógy­
kezelés mikénti beosztását és a betegek orvosi ellátását 
illetőleg okvetlenül szükségesnek találtatott, hogy a 
működő orvosok szaporíttassanak, miért is a közigazga 
tási bizottság által a belügyminisztériumhoz kérelem 
intézteiéit az iránt, hogy a lendvai járásba egyelőre 
Turniseha székhelylyel államköltségre járváuyorvos al­
kalmaztassák, továbbá a kotori körben, hol szintén majd 
négyszázra emelkedik a beteg létszám, a jelenlegi kör­
orvos, ki egyéb teendőit pontosan teljesíti, korára való 
tekintetből a traciumások kezelése alól felmentetett, s 
helyette dr. Szabó Zsigmond domborul községi orvos 
bízatott meg mérsékelt havi átalány mellett a szembete 
gek gyógyításával. Minthogy továbbá a szembetegek 
közt a perlaki járásban olyanok is voltak, kiknek baja 
műtéti beavatkozást kívánt, az itt volt egészségügyi 
felügyelő emberbaráti érzésétől indíttatva, augusztus hó 
folyamán Poriakra ismét lejött, és itt egy kórházul 
berendezett helyiségben 18 szegénysorsu szembetegen 
teljesített sikeres műtétet.

Boncvizsgálat teljesítteteit összesen 47 esetben és 
pedig 30 törvényszéki megbízatás folytán, 17 rendőri 
tekintetből; a halál legközelebbi okai voltak a törvény- 
széki boncolatokuál: G agyrázkódás, 1 agyguta, 8 elvérzés,
5 megfullás, 4 szi\ hüdes, 2 mérgezési gyomorlob, 1 
genyvér, 1 hashártyalob, 1 tüdőlob, 1 gümőkór; a rend 
őrieknél : 3 agyroncsolás, Ö szivhüdés, 7 tuladás, mérgezési 
gyomorlob 1, elvérzés 1. Külső' hullaszemle rendőri tekiu 
tétből volt 40, súlyos sértés bejelentetett 19.

Öngyilkosságot 24 egyén követett el, kik közül 8 
lövéssel, 10 akasztással vetett, véget életének, ő mérget 
ivott, 1 pedig vízbe ugrott. Öngyilkossági kísérlet volt 1, 
az illető azonban megmentetett.

Véletlen szerencsétlenségnek 21 egyén esett áldoza­
tává, és pedig: vizbefult 18, elégett 4, villám által agyon- 
sújtatott 2, gepek által összezúzatott 2, magasból leesve 
koponyatörést szenvedett 2, leomló föld alá temettetett 
1, lórugás tolytáu belső elvérzésben halt el 1, telt boros 
hordó által agyonnyomatott 1.

Elmekórnak 9 esete lett hivatalos beavatkozás tárgya,
5 esetben a beteg megfigyelés végett kórházba helyez 
tetett, 3 beteg tébolydába szállíttatott, 1 pedig, mint 
csendes őrült, házi gondozás alatt hagyatott.

A jelentés szerint f. évi április 1 tői augusztus hó 
31-ig a vármegye területén született 6579, meghalt 4.301 
s így a szaporodás 2.278.

Az állategészségügyi viszonyok a több helyen fel­
merült járványok miatt kielégítőnek nem mondhatók, 
mert az előző hónapokban szűnni kezdett sertésorbánc 
újólag járványosán lépett tel, melyhez hozzájárul a sümegi 
járás ü községében a szarvasmarhák ragadós száj- és 
körömfájása, mely betegülések azonban a beérkezett 
főszolgabírói jelentés szerint igen enyhék és hamar vég­
ződnek. Az előfordult eseteknél a törvényes szabályok 
foganatosítva lettek, s a bejelentés körüli mulasztások i 
miatt az illetők felelősségre vonattak.

A szarvasmarha járlati és kereskedelmi forgalmát 
iilelőleg folyó évi ápril hó l tol augusztus hó 3l--ig a 
központból az illető községi megbízottak részére kiadatott 
124.479 drb 5 kros és 41.215 drb 3 kros marhajárlati 
űrlap, melyekért 73ÜU frt 40 kr. bélyegilleték szolgáltatott 
át a m. kn. adóhivataloknak.

A folyó évi április hó 1 tői augusztus hó 31- ig a 
vármegye területén előfordult tüzesetek száma 39 volt, 
melyeknél az összes elhamvasztott érték a hivatalos kár­

felvételi jegyzőkönyvek szerint 112.113 írt l0 kit tett 
ki, melyekből biztosítva volt 50.157 Irinyi érték, s így 
a biztosítatlanul szenvedett kár 61. 956 frt 70 krra rúg. 
A tűz keletkezésének oka a teljesített vizsgálatok szerint 
5 esetben gondatlanság, 5 esetben gyújtogatás, 3 esetben 
villámcsapás és 26 esetnél kideríthetlen volt.

A jelentés szerint a vármegye területén egyenes 
adóban 1893. év végén hátralék volt 950.U24 frt í)2 kr., 
a f. évi I., II., HL negyedévi előírás összege 1,479.360 
írt 471 , kr., összesen 2,429.384 frt 99l/2 kr. A folyó 
évben teljesített fizetések összege 895.814 fit 281 kr. 
s így a f. év augusztus vegén hátralék l,533.iH0 frt < j 
kr. Hadmentességi díjban 1893. évi hátralék 97.029 hu 
08*/2 kr., 1894. évi befizetés 9.438 frt 12 kr., hátralék 
a t. évi augusztus végen 87.490 frt 96 */2 kr.

A törvényhatósági közutak fejlődése a múlt években 
kijelölt mederben fokozatosan halad előre, az útadó alap 
terhére az 1894. évben előirányzott és foganatosítást 
igénylő munkák az útadó alap állásához mért takarékos 
ság szem előtt tartása mellett szabályszerű módon bizto­
síttattak és végrehajtásuk folyamatban vau. A t. évre 
előirányzott fedanyag nagy részbe* már kiszállíttatott s 
a szakaszbeli utibizottsági tagok közreműködése mellett 
át is vétetett, sőt némely helyen annak felhasználása a 
szükséghez képest megkezdetett. A kir. építészeti hivatal 
főnöke tavaszi körútja alkalmával többek közt meggyó 
ződött arról, hogy a múlt év második telében észrevete- 
lezett azon körülmény, mely szerint a fedanyag nem 
mindenütt alkaimaztatik célszerűen, most már nem ész 
lelhető és a prizma helyek az utszemélyzet által a 
szakaszmérnökök útmutatása szerint célszerűbben s a 
valódi szükségletnek jobban megfelelő módon jelöltetnek 
ki. Ugyancsak az említett időszakban észlelt azon intéz 
kedés, hogy több nagy forgalmú tői vény hatósági közül 
szakaszon legkitűnőbb minőségű fedanyag szándékoltatik 
alkalmaztatni, a lefolyt időszakban tényleg megvalósult. 
E szerint a Keszthely—hévízi útvonalon a N. Kanizsa— 
zákányi és a Nagy-Kanizsa—pacsai útvonalak Nagy - 
Kanizsa város közelében fekvő szakaszai, végűi also- 
domboru—kotord útszakasz fentartásához legjobb minő 
ségű tört bazaltkő fedanyag, az A. Leudva—mártyanczi 
útvonalon, a Páka—dobrii útvonal ik'ika—szécsi szigeti 
szakaszán az eddigi silány anyag helyett kitűnő minőségű 
rostált gödör kavics, — végül a Zala Egerszeg—-bocsehelyi 
közút liánok tizentgyörgy—becsehelyi szakaszára agyag 
tartalmú becsehelyi gödörkavics szaliíltatik. A törvény­
hatósági utiszemélyzdt tevékenysége általában kielégítő.

Vasutügyünk terén említést érdemel a tizt Gróth— 
zala apátii, Sármellék—balaton szentgyögyi h. é. v,.sut, 
melynek közigazgatási bejárása megtartatott. Elénk ér 
deklődés mutatkozik ezen kívül a Tapolcza—keszthelyi 
balatou melléki vasút vonal kiépítésé iránt, melynek 
közigazgatási bejárására a kereskedelemügyi m. kir, 
minisztérium által f. évi október hó 2 ik napja tűzetett 
ki, valamint a Sümegh—keszthelyi vasút vonal kiépítése 
iránt is.

fosta- és távírda ügyek terén említésre méltó mozza 
nat nem fordult elő.

Gőzkazán 263 drb van üzemben, melyek közül ez 
évben szilárdsági próba alá vétetett 11, megszcuilélte- 
tett 23.

Említést érdemel azon körülmény, hogy a közigaz 
gatási bizottság határozata folytán a vármegyei és állami 
közutak mentén levő községek tüzifacskeudőit é» tűzoltási 
eszközeit az államépítészeti hivatal tagjai alkalmilag 
megvizsgálják, mely gyakorlatnak azon üdvös eredménye 
van, hogy a községek tűzoltó eszközeiket folyton jó és 
működésképes állapotban tartják, s több esetben ezek 
használatára ki is oktattatnak.

Az útadó kivetését és befizetését illetőleg a jelentés 
szeri it t. évi április 1U én hátralék volt 65.546 frt 5. 
kr., 1894. évi előírás 225.529 forint 86 kr., összesen 
291.076 frt 43 kr., ebből 1. évi szeptember 1 ig részben 
letizettetett, részben ieiratott 62.343 frt 22 kr. s igy 1. 
évi szvpt. 1 én hátralékban maradt 228 733 frt 21 kr.

Ez a vallalat lehetővé teszi, hogy az irodalom legszebb, , 
legkiválóbb termékeit oly olcsó áron szerezheti meg 1 
mindenki, huny a legcsekélyebb, úgyszólván minimál s 
áldozattal rövid idő alatt díszes és becses köuy\ ■ . 
rendezhet be, a mely magában foglalja úgy a mag^ 
mint a külföldi irodalom gyöngyeit.

Szüksége volt a magyar olvasó közönségnek arra, j 
hogy ilyen, úgy szólván uj életelixir kerüljön a magyar 
irodalom szervezetébe, hogy vérkeringésében új, egészsé 
ges és gyors mozgás álljon be. Az irodalom és a költé­
szet forrásai most újra kifakadnak és az ut e források­
hoz ezután oly könnyű lesz, oly kevés fáradságba fog 
kerülni, hogy minden olvasó a lehető legkényelmesebb 
módon juthat hozzá.

Körülbelül húsz esztendeje annak, hogy a Franklin- | 
Társulat Gyulai Pál szerkesztése alatt megindította az 
Olcsó Könyvtárt. Mi vezette e vállalkozásra a társulatot ; 
akkor, mi indította arra, hogy az akkori szűk irodalmi j 
viszonyok között egy* könyvtárt létesítsen, a mely olcsó j 
ság tekintetében hallatlan és íendkivüli volt, ma már, j 
hogy kiadásai ott találhatók minden magyar ház asztalán ; 
és könyvtáiában, mindenki tudja. A magyar olvasó kö- j 
zöuség csekély száma következtében a magyar könyv- j 
kiadó vállalatok kénytelenek voltak kiadványaiknak j 
magas árakat szabni, úgy hogy egy értékesebb könyv ; 
beszerzése meglehetős áldozatokba került és mialatt a ^ 
német, angol es tranezia könyvpiaczon a világirodalom j 
legkiválóbb gyöngyeit csekély áron lehetett megkapni, j 
nálunk csak a tehetősebbek és jobbmóduak engedhették j 
meg magoknak aztpi fényűzést, hogy magyar házi könyv- ; 
tárt rendezhessenek be. De egyéb oka is volt a társu I 
latnak, hogy a vállalatot megindítsa. A lírai dal nemzeti j 
fejlődése úgyszólván megszakadt, valamint hogy Arany | 
Jánossal befejezést nyert az epika nemzeti fejlődése is, j 
mikor a nyugati minták ösmertebbekké lettek Magyar- j 
országban. Egészen új írói és költői generáció fejlődött, 
a mely úgyszólván kizárta a nemzeti irányt es az idegen j 
mintákat utánozva, nemzetközi jellegű műveikkel elárasz 
tolták a könyvpiacot és úgyszólván eltemették a régibb

iroda'om legbecsesebb termékeit, ti habár a munkák nem 
hatottak egészen a korra és félig-meddig készületlenül 
találták a közönséget arra nézve, hogy az új irányokat 
magába felvegye, mégis imminens volt a veszedelem, 
hogy nem lesz vállalat, a mely a régi nemzeti irányú 
műveket fentartsa és hova tovább ki vész egészen a ré­
gibb magyar irók és költők kultusza.

Ekkor indította meg a Franklin Társulat az „Olcsó 
Könyvtárt“, a mely megszüntette a veszélyt és módot 
nyújtott arra, hogy az olvasó közönség éppen olyan 
olcsó szerrel juthasson jó könyvekhez, mint a külföldi 
könyvpiacokon és egyszersmind fentartsa a régibb magyar 
remekírók emlékét is. A szerkesztőség nem zárta ki a 
modern magyar irodalom termékeit sem, a mennyiben 
azok a jó Ízlés és irodalmi érettség követelményeinek 
megfeleltek ; nem zárta ki, sőt határozottan programújába 
fölvette a világirodalom kiválóbb termékeit, beszélyeket, 
színműveket, költeményeket, történeti, aesthetikai, iro 
dalomtörténeti müveket is, de figyelmét arra is kiterjesz 
tette, hogy ébren tartsa az érdeklődést azok iránt, a 
kiknek a magyar irodalom megteremtésében legtöbb 
érdemük volt es ne engedje elhomályosulni remekíróink 
kultuszát, a kiknek példája lelkesítette saját korukat, a 
mikor még meddő volt á magyar irodalom talaja és lel­
kesíti a mai kort is, a mikor irodalmunkban rohamot 
fejlődés állt be és képviselve vagyunk az irodalom min 
den ágában

Hogy milyen hatása volt az Olcsó Könyvtárnak a 
magyar irodalomra, azt ma már minden müveit ember 
tudja. Az anyagi áldozatokkal megindított vállalat csak 
hamar ösmeretessé lett az országban és kiadványai nem 
remélt gyorsasággal terjedtek el széles e hazában minden­
felé. Körülbelül busz esztendő alatt közel négyszáz kötetet 
ailott ki és a ki végig tekint e kiadványok lajstromán, 
meg fogja látni, mily megbeesülhetlen szolgálatot tett ez 
a vállalat irodalmunknak úgy, mint az olvasó közönségnek. 
Meg fogja látni, hogy a szerkesztőség figyelmét nem 
kerülte el egyetlen mozgalom sem, a mely a világiroda 
lomban végbe ment és megszerezte, leiordíttatta és ki­

adta mindazokat a műveket, a melyek irányuknál és 
tartalmuknál fogva becsesek és érdekesek. De egyszers 
mind képviselve fogja látni hazai irodalmunk nagyon sok 
becses termékeit és fölelevenitve olyan kitűnő irók müveit 
is, a melyek vagy még nem voltak összegyűjtve, vagy 
öunálló kiadásban nem jelentek meg.

Most, hogy a vállalat húsz év lefolyása alatt széllé 
mileg és anyagilag sikerült, a Franklin Társulat köteles 
ségének tartotta az eredetileg amúgy is rendkívül olcsó 
árakat alább szállítani, úgy hogy egy-egy szám, a mely 
azelőtt busz krajcárba került, ezután éppen félanuyib.t, 
tehát tíz krajcárba kerül. Ez áltál az „(J csó Könyvtár“ 
a szó legszorosabb értelmében olcsó könyvtárrá változott .

Az első sorozata ennek az olcsó könyveknek mar 
meg is jelent és húsz szá nból áll, a melyre egyszerre 
lehet előfizetni, de egyenkiut is kaphatók. Egy tekintet 
az első eziklus lajstromára, be fogja bizonyítani, mily 
gonddal járt el a szerkesztőség a müvek megválasztásá­
ban. Ott van Csokonai I ítéz Mihály „Dorottya“ ja (l—21, 
a magyar komikus eposz ez igaz gyöngye; a mélységes 
és lírai hévvel telt Bret Harte „Kaliforniai beszélyei“- 
nek egy részé (3—5); Kölesei bereue elbeszélései (6—<), 
Macaulay T. 13. „Machiavelli“ tanulmánya (9 — 12), a 
mely az összes európai nyelvekre le van fordítva ; Kerényi 
frigyes összes költeményei (9 —13), Sandéau Gyula 
beszélye: „A montsabreyi kastély“ (14); Kármán József 
„bánni hagyományai“ czimii müve, a mely a régibb 
elbeszélő irodalom egyik remeke (15 —16); gróf Sollohub 
„Előkelő világ“ című orosz beszélye (17 —18) és végre 
Szigligeti Ede „Liliomti“ cimü vigjátéka. a mely a leg­
kitűnőbb magyar bohózatok közé tartozik.

Ezeket — mint említettük — egyenkint is meg 
lehet venni, de megrendelhetni előfizetés utján is, húsz 
számot két forintjával, fis igy rövid idő alatt tartalomra 
és irodalmi értékre nézve is igazi magyar családi könyv ■ 
tárra tehetünk szert.
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Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1894. évi 38-ik számához.
A jelentés részletesen elősorolja azon fontosabb 

rseinenyeket, amelyek a személy- és vagyonbiztonságot 
illetőleg a szóban torgo időszakban előfordultak.

.1 varmegye különböző alapjainak állása a jelentés 
,zt rint a követkf ző : egyesített, megyei pótadónál hátralék 
volt áprit 10-én 21.325 irt 53 kr., f. évi előírás 122.233 
Irt 48 kr., összesen 143.559 írt 01 kr., lerovatott belőle 

>7 Irt 061 » kr., hátralék szeptember lén 120.201 
Irt 94' ' ’ ’
kr.. lerovás ;) irt 03 kr., maradt hátralék 81 írt 75 kr.; 
:t községi jegyzői nyugdíjnál hátralék 6.336 írt 55 kr., f. 
, vi előírás 5.148 írt 93'/2 kr., összesen 11.485 frt 48' 2 
i.r.. lerovatott belőle 677 frt 40 kr., hátralék szeptember

erdészeti alapnál a hátralék
kr.,
:r.,

I -én 10.808 Irt 08 C, kr.:
volt 5.165 írt 71 kr., f. évi előírás 15.044 írt 64 
eszesen 20.210 frt 35 kr., lerovatott 2.474 frt 73 
it valók szept. 1-én 17.735 frt 62 kr.; ebadánál hátralék 

volt 396 frt 57 kr., t. évi előírás 4.869 forint 38 kr., 
..sszesen 5.265 írt 95 kr., lerovatott 11 forint 21 kr., 
hátralék 5.254 írt 74 ki­

vi vármegye törzsvagyona áll 5400 frt földtehermen 
tesitési, 800 írt magán kötvény és 3559 frt 55 krnyi 
■ik irékpénztári betétből, vagyis a törzstőke 9759 frt 55 

kr.. kamat 50 frt 40 kr.; — ezen kamat hátralék, va 
amint a törzs vagyont megillető 450 frt hátralékos bér 
követelés behajtása iránt az intézkedések megtétettek és 
gv ezen befolyandó cselekvő követelésekkel együtt a 
varmegyei törzsvagyon állaga 1894 évi szeptember hó 
1 én 1Ó.259 Irt 95 krt tett ki.

Végül a jelentés a vármegyei közigazgatási összes 
központi és járási hivataloknak, valamint a vármegyei 
iivaszéknek ügyforgalmi kimutatásáról szóló táblázatos 
gy beállítást közli, amely szerint f. év március végén hátra- 
k volt 10.443 ügydarab, augusztus hó végéig beérkezett 

1.4.462 3 igy elintézés alá került 74.905 ügydarab ; ebből 
szeptember 1 ig elintéztek 67.127 dbot s igy hátralékban 
maradt 7.778 darab.

Zaiávármegye virilistái az 1895, évben.
A megyei igazoló választmány egybeállította az 

1895. évre a megyei legtöbb adót fizető bizottsági tagok 
nak névjegyzékét, amely ellen folyó hó 29-ig bezárólag 
adhatók be a felebbezések a megyei állandó bíráló vá­
lasztmányhoz.

Az' igazoló választmány állal egybeállított névsora 
1825. évre a vármegye virilista bizottsági tagjainak :

Gróf Festetlek Tassiló, gróf Festetlek Jenő, Eben 
sponger Lipót, Rozmanith Richard, Koller István Harkányi 
Károly, In key László, Element Lipót, dr. Vízlendvay 
József, Tarányi Ferenc, gróf Battyány Ernő, Peller Pál, 
Vogler József, Takách Jenő, Klein Lipót, Baranyi Benedek, 
Bogyay Máté, Vízlendvay Sándor, Bogyay István, Karcag 
Béla, Karczag István, Guttmann Vilmos, Guttman László, 
Guttmanu Aladár, Guttmann Ödön, Véssey László, 
Somogyi Gyula, grót Battyány József, Barcza László,
I [i1 schler Miksa, l'öreky Aladár, Szily Dezső, iamás 
Állam, Tolnay Károly, Hertelendy József, Csigo Pál, 
i iá ró Puteáni Géza, Landauer Horae, if j. Rajky Lajos, 
Kömény András, dr. Czinder István, Szentmihályi Dezső, 
j a ka «Sándor, Szominer Ignác, Dobrin Benő, Stern J. 
Mór, Hertelendy Ferenc. Honéi 
Rosenteld Alajos, B ironyi E le,
Karoly, Matasovits István, gróf Deym Nándor, Fischer 
László, Bluin József, ifjú Haczky Kálmán, íábiánits 
Károly, Oltav Guidó, Molnár Elek, Pfeifer Gyula, Balaton 
József, gróf 1 liigouay Béla, Fürst Benedek, Malatinszky 
Ferenc. Knortzer Frigyes, Csesznák József, Museth I erenc, 
vaiser József, Háezky Kálmán, dr. Friedmann Be inát, 
,|r. «Szilkits Nándor, Hirschl Ármán, dr. Háry István, 

Izidor, Veiser József, G ran er Géza, Krosetz János, 
Z'.igmond, Ra pocii Gyula, Cser tán László,

i Herman, Bozzay Pál, 
Dervarits Imre, Cserfán

Presburger Jakab. Blau Ede, Blau Mór, Scheller Adolf, 
Steiner Salamon, Nussi Mátyás, Laubhaimer Oszkár, 
Boschán Gyula, Stefanecz József, Banelly Sándor, Nagy 
István, Szeld man n Samu, Zakál Henrik, Piosser Ignác, 
Berg Bódog, Grüohut Fülöp, Grünhút Alfréd, Grünhut 
Henrich, Ruzsies Károly, Steiner Simon, Csesznák Sándor, 
Schreier Lajos, Koller Ferenc, Krausz Lajos, Nagy

i —,  .....~~ ec«. . -...-ve c , József, N u n k o v i ts Vilmos, Forintos Kálmán, Orosz, váry
941 ) kr.; a megyei nyugdíjnál hátralék 86 frt 78 j | Gyula, Handler István, Rosenberg Sándor, Schütz Sándor,

Pap Sándor, Katona István, Löyy Adolf, Lbenspungev 
Leo, Sólyomy Lipót, Eisinger Henrich, Farkas Imre, 
Simon Gábor, Szeiwirth Antal, Tolnay Tivadar, Latzkovits 
Ferenc, Neufeld Zsigmond, Fatér György, Grünbaum 
Ferenc, Horváth Alajos, Ltlényi János, Babos Árpád, 
Benedikt Ede, Fischl Sándor, GyörfFy János, Horváth 
Szabó István, Nagy József, Vértessy Iván. Gyömörey 
János, Nagy László, Paschketz Miksa, Vrana Róbert, 

j Schleifer Sándor, A belesz Ignác, Pollák Lázár, Schertz 
! Rikard, Papp Károly, Gayer Lajos, Steiner Henrich, 
j Handlery Mihály, Posch Mihály, Berdin Mátyás, Stolczer 
I Jakab, Plenik Márton. A 300 ik virilistánál az adó 265 
I frt 01 kr.

j Kakas Márton.
Október elsején Budapesten Kakas Márton cim 

alatt uj élclap fog megindulni. Megjelenik hetenkint 
egyszer, minden vasárnap reggel. A lap szerkesztője: 
Sipulusz (Rákosi Viktor). A Kakas Márton minden száma 
tele lesz aktuális rajzokkal, melyeket elsőrendű karika 
túra rajzolók csinálnak. A Kakas Márton hű képe lesz 
mindig az elmúlt hétnek versben, rajzban, prózában. A 
Kakas Márton első száma szeptember 29 én fog megje­
lenni, úgy, hogy szeptember utolsó vasárnapján Magyar- 
országon mindenütt kapható lesz. A Kakas Márton elő 
fizetési árai: negyedévre 1 frt, félévre 2 frt, egész évre 
4 forint. Egyes szám ár 10 krajcár. Megjelenik minden 
vasárnap.

Tisztelt közönség ! Október elsejével egy régóta 
táplált vágyam és még régebb óta kovácsolt tervem 
valósul meg. Ennélfogva mély megindulással jelentem a 
Kakas Márton cimil uj élclap megindulását. E lap, mely 
sserkesztésemben és erős közreműködésemmel szeptember 
végén indul meg, nem mondom, hogy korszakot fog 
alkotni, de igyekszik mindenesetre uj zsánert teremteni 
élclapirodtilmunkban. Ilyen radikális újítás például a 
Kakas Márton olcsósága. Tekintettel arra, hogy a nemes, 
a kenyéradó búzának sincs ára, s olcsón vesztegetik, 
elhatároztuk, hogy mi sem adjuk drágán a nemes, életadó 
jókedvet. A Kakas Márton negyedévre 1 frt. A Kakas 
Márton félévre 2 frt.

Már e két adatból, pusztán elemi iskolai készült­
séggel is, minden ember kitalálhatja, hogy a Kakas 
Márton egész évre 4 frt.

Bizalmasan bevallhatom, hogy azon földbirtok nél 
kti 1, melyet a nyáron örököltem, s melyet azonnal bér- 
beadtam a prímásnak, nem adhatnám ilyen olcsón a 
lapot, de igy háVisten tehetem, s ezzel el fogom érni 
azt a célomat, hogy a Kakas Márton rövid idő alatt 
óriási elterjedtségre fog szert tenni.

Egy esztendőben 4 freot minden ember fordíthat 
arra, hogy a Kakas Mártonra előfizessen.

Hogyan ? Igen egyszerűen. Minden ember fizet adót. 
No már most: hu önök pontosan fizetik az adót, meg 
spórolják a késedelmi kamatot és a végreaajtási díjat.

Ebből pedig a Kakas Márton előfizetési ára, mely, 
ismétlem, negyedévre 1 frt, urasan kitelik.

Lehetnek azonban olyanok, akik azt tartják, hogy 
nem kell az adóhivatalt elkényeztetni, s továbbra is 
görcsösen ragaszkodnak a késedelmi kamatokhoz és 
végrehajtási dijakhoz. Igazuk van. Borús időkben nekem 
is ez az egyetlen szórakozásom. Ezek számára is van 
egy jó tanácsom : Tessék kevesebbet szivarozni !

Ha ön, tisztelt előfizetendő, havonkint csak öt 
botanikával kevesebbet szí, már a Kakas Márton elő­
fizetői közé léphet, anélkül, hogy ezt budgetje észrevenné. 
Mert csak ö1106 britanikával fog kevesebbet szívni 
naponkint. E csekélység ellen pedig se önnek, se a 
trafikosnénak, nem lehet kifogása.

Önök ez árakból azt hiszik, hogy én a gazdag- 
emberekről teljesen megfeledkeztem. Isten ments 1 A 
Kakas Márton olcsósága lehetővé teszi, hogy egy tőke 

I pénzes 10—20—100 példányban előfizessen reá és kiossza 
! munkásai közt. így megvalósulna az az ideál, hogy 
i legalább vasárnaponkint minden magyar ember fazeka 

ban legyen egy — Kakas Márton.
Ez adja meg majd az erejét a jókedvű szókimon­

dás és a tréfás emberszólás ez uj lapjának ; mert én a 
Kakas Mártont ennek tervezem. Se pártot, se embert 
nem szolgálok, de kifigurázok mindenkit, aki rászolgál.

Ezt a programmot szolgálják iró és rajzoló mun­
katársaim.

A Kakas Kár fon szerkesztősége és kiadóhivatala : 
Budapest, VIII. k. Rökk Szilárd utca 4. szám, hová a 
szerkesztőséget és kiadóhivatalt illető minden levél 
intézendő. Teljes tisztelettel SipilIllSZ.

Iuatus 
Ír. Au« IHZ
Lpnrjessy Sándor, Nagy Karoly, itj. Reischl Venczel, 
Bérén yi Jenő, Kollár János, Babóchay György, Csendes 
József, Augusztán Ágoston, Skublics Imre, Pl illái Ferenc, 
illák Mdiáiv, Botka László, dr. Gyömörey Vince, dr. 
NIasovi-cz Ignác, Soris János, Isoó Ferenc, Gyömörey 
• iá-pár, I >ewants János, Gaál Ödön, 1 lirschman A., 
íYezek György, falábén Kálmán, Hertelendy Béla, Lőke 
Samu, Kölni Gáspár, Ziegler Kálmán, Grauer Jakab, 
Stern Vilmos, Zozoli Ferenc, Kozáry Aurel, Iletyey 
Károly, dr Plósz Pál, Hergár István, Vágnet Károly, 
j Liba József, Bogen nieder József, Gadó Mátyás, Skublics 
Zsigmond, Eitner Zsigmond, Königmayer .János, Kisfaludy 
Sándor, Szele Ignáez, Skublics István, Botka János, 
Szakmáry József, Simon János, Breuer Ignác, Neumann 
Mór, dr. Tuboly Gyula, Bogyay Kálmán, Szabó Imre, 
Vurglich Ágoston, Eőry Miklós, Leszner Samu, Latky 
Ferenc, Szabó Lajos, Skublics Gyula, Skublics Jenő, 
Lichtenstein Jenő, Rosenteld Adolf, Blau Pál, dr. Szekeres 
József, Rosenteld Alajos, Külley József, Schwartz Gusztáv, 
Oszterhuber Lajos, Ivanits György, Hajós Mihály, Baán

Károly, dr. Berger Ignác, Fuss Nándor, Vrana Frigyes 
Veit ne r Jakab, Mojzer József, Bezerédy László, K hern dl j

Xntal, Bossányi j?erenc, ívouay uerumos, 
lezerédy Sándor, Zatbureczky Márton, Imrey Ferenc, 
dtlényi Lajos, Vidor Samu, Schertz Albert, Weiszbiicker 

János Löwinger Ignác, Löwinger Lajos, Marton Gáspár, 
Grosz Lajos, Juk József, Blau Lajos, Mii tény i József, 
Veltner Adolf, Orosz Pál, Frisch Lipót, dr. Isoó János, 
Hajba Mihály, Szigethy Antal, Sziits Zsigmond, Baranyay 
Ödön, Back "Károly, Mayer Salamon, Imreh Antal, dr. 
Scbwarcz Adolf, Sziits Dezső, Hlatkó János, Bogyay 
János, Berger Jakab, Számek D. Adolf, Belus Lajos, 
l’homka Emidre, Nu-ssál János, Tokessy Lajos Stárik 
Márton, Baranyay Béla, Bücbler Jakab, lakácb Alajos, 
Neumark Ignác, Morand Íny Bálint, farkas Gabor Mo 
randiny Román, Lázár Soma, Farkas József, dr. \adnay 
Béla, Kiss Sándor, Bohuniczky Kálmán, Horváth Karoly,

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Az új évnegyed közeledtével felkérjük lapunk tisztelt 

előfizetőit az előfizetés szives megújítására; hátralékos elő­
fizetőinket pedig kérjük a hátralékos összeg mielőbbi bekül 
désére. Lapunk előfizetési ára negyedévre egy forint, félévre 
két forint, egész évre négy forint. Községi és körjegyzők, 
valamint tanítók részére lapunkat egész évre két forint kedvez­
ményes áron adjuk. A lap kiadóhivatala.

Megyei törvényhatósági közgyűlés. A vármegye 
törvényhatósági bizottsága október lió 1 én rendes köz­
gyűlést tart, melynek tárgysoroz.atáből felemlítjük a 
következő ügyeket: Az elhalálozás folytán megürese­
dett keszthelyi szoigabirói állásnak választás utján be­
töltése; a vármegye 1895. évi költségvetésének meg­
állapítása ; az állandó választmány javaslata a munkaerő 
szaporítása tárgyában ; az 1895. és 1896. évi utfentar- 
tási költségelőirányzat előterjesztése; az 1895. évi beteg 
ápolási és katouabeszállásolási pótaló megállapítása; a 
a töldmivelésűgyi miniszter rendeleti a vármegye rnező- 
gazdasági bizottságának szervezése tárgyában; az 1895. 
évi virilista bizottsági tagok névsorának megállapítása; 
a kereskedelemügyi miniszter leirata az egyenes állami 
adót nem fizető útadó kötelezettekre vonatkozólag alko­
tott szabályrendelet tárgyában ; a kéményseprési iparról 
szóló szabályrendelet módosítása tárgyában kiküldött 
bizottság jelentése ; igazgatósági tag kiküldése a balaton 
tavi gőzhajózási és a Dunántúli h. é. vasút részvény 
társaságba stb. A tárgysorozatba 83 ügy vau felvéve.

Elnöki látogatás. A nagy-kanizsai kir. törvény­
szék elnöke, Tóth László, a múlt héten váratlanul Készt 
helyre érkezett és 5 napon át a legnagyobb részletes, 
seggel teljesítette a kir. járásbíróságnál az évi hivatal 
vizsgálást.

Rendes kepvisesötestületi ülés. A városi képvi­
selőtestület í. hó 22-én Németh Etek h. polgármester 
elnöklete alatt gyéren látogatott rendes gyűlésén tárgyalta 
a város 1895. évi költségvetési előirányzatát, amelyet a 
tanács egy beállított és az arra hivatott bizottságok meg­
tárgyaltak. A képviselőtestület a beterjesztett költség­
előirányzatot annak kijelentésével fogadta el általános­
ságban a részletes tárgyalás alapjául, hogy ezen beter 
jesztett költségelőirányzatból az 18J3. évi zárszámadás 
bevételi és kiadási hátralékai azért nem vétettek tel, 
hanem ettől eltekintve, kizárólag az 1895. évi remélhető 
bevételek és kiadások; mert midőn a még függőbenI evő 
adósságok és kiadások fedezésére szükséglendő összeg 
200.000 írtban állapíttatott meg, ezen megállapításnál az 
1893. évi zárszámadás bevételi és kiadási hátralékai is 
figyelembe vétettek s azok ezen kölcsönnel fedezetet 
nyernek ; továbbá, hogy ezen költségvetési tervezetben 
a 200.000 frtos kölcsön fedezéséről gondoskodva nincs 
és igyh a a kölcsön reálizáltatik s amennyiben a képvise­
lőtestület augusztus 11-iki gyűlésén megállapított, de 
részben telebbezés alatt levő uj jövödelmi forrásokból a 
200.000 frtos kölcsön 1895. amortisatiójának fedezésére 
szükségelt összeg be nem folyna, a még hiányzó összeg 
fedezésére pótköltségvetés lesz készítendő. Ezután a 
közgyűlés a költségvetés részleses tárgyalásába bocsát 
kozott s folytatni fogja a tárgyalást 1. hó 24 én.

A tapolezai kaszinó szentesítést nyert új alapsza 
bályai értelmében tisztújító közgyűlését a következő 
eredmény nyel tartotta meg: Takács Jenő elnök, Szent- 
mik lóssy Gyula alel nők, Szva tv Béla titkár, Véts Károly 
pénztárnok, Szita Elek ház i így, St -phűnek János 
könyvtárnok Választmányi tagok ; Székely Emil, Ley 
József, Csendes József, Kovács Rizs i, Vastagh János és 
Frisch Lipót.

Képviselőtestület" Ülés. Keszthely város képviselő 
testületé f. hó 15 én rendkívüli ülést tartott. Ez ülés 
legtöbb tárgyát egy 150.000 frtos kölcsön megszavazása 
képezte, melynek felvételét kívánja a balatoni uj sziget 
fürdőnek és a „Hulláin“ szállodának felépítésére már 
eddig kiadott 25.000 frt, az építés alatt levő balatoni uj 
szálloda szintén 25.000 Irtot igényel, a gazdasági tanin­
tézet uj épületének felépítése esetére a régi intézeti épület 
megváltatnék 30.000 Irton és az építkezéshez 10.000 
írttal járulna a város, a felső leányiskolának polgári 
leányiskolává kifejlesztéséhez építkezésekre 20.000 frt 
szükégeltetik. Ezen beruházások összesen 1 10.000 irtot 
igényelnek, a város csatornázása, vízvezetéke és esetleg 
villanyvilágítása pedig mintegy 40.000 Irtot. Kellő indo 
kolás alapján a képviselőtestület névszerinti szavazással 
egyhangúlag felhatalmazta az elöljáróságot, hogy a kölcsön 
iránti tárgyalásokba bele bocsajtkozhatik oly teltétel alatt, 
hogy a községi pótadó ezen teherrel 40" „ nál feljebb ne 
emelkedjék. — A megüresedett ügyészi állásra Stieder 
Lajos, Hoffmann Soma és Vértessy Iván jelöltettek, a 
választás kitűzésére és megejlésére a főszolgabíró fel­
bérelik.

Változások az ügyvédi kamara körében. A zala­
egerszegi ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. Fárnek 
László nagykanizsai ügyvéd e kamara területéről történt 
eltávozása, dr. Kasza Sándor marcali! ügyvéd kir. köz 
jegyzőhelyettessé való kRendeltetése folytán, dr. Dezsényi 
Árpád nagykanizsai ügyvéd kir. albíróvá, Lénárd Ernő 
keszthelyi ügyvéd pedig kir. közjegyzővé kineveztetésiik 
következtében az ügyvédek lajstromából töröltettek ; 

évi szept. hó 30 án d. e. 10 Órakor saját helyi- j I ellenh(jn S,va8rtils József ügyvéd Igái, dr. Hajós Kálmán
ülést tart, melyre ^véd A ^e!!dva’, l^váth Gábor ügyvéd Tab és dr.

Kommen Elek ügyvéd Nagy-Atad szekhelylycl e kamara

Meghívó.
Zalavármegye gazdasági egyesület folyó

ségében rendes közgyűlést tart, mely 
t. tagtárs úr tisztelettel meghivatik.

A közgyűlés főbb tárgyai:
1. Elnöki jelentes az egyesület 1893 

működéséről.
2 Az egyesületi tisztikar választása.
3. Miniszteri leiratok.
4. Folyó ügyek s netáni indítványok. 

Zala-Egerszeg, 1894. szeptember 17-én
Ilácz k y Ká 1 m án

ügyvezető elnök.

évi

ügyvédi lajstromába folytatólag felvétettek; végül, hogy 
Szebényi Lajos perlaki ügyvéd állandó lakhelyét ezen 
kamara területén belől Csáktornyára helyezte át.

Gyászh'r. Herman Vincze, Zalavármegye keszt­
helyi járásának szolgabirája, t. hó 14 én életének 36. 
évében hosszas betegség után meghalt Keszthelyen. A 
megboldogult 9 évig szolgálta vármegyénket, mindig 
kifogástalan jellemű, derék tisztviselő volt. Temetése f. 
hó 16 án délután ment végbe nagy részvét mellett. 
Özvegyet hagyott hátra.

Városunk ügyei a törvényhatósági közgyűlésen.
Az októberi törvényhatósági közgyűlésen városunkat 
közvetlenül érdeklő következő ügyek vannak felvéve a



tárgysorozatba: Dr. Kele Antal, ifj. Haj massy István , 
és társaik felebbezése Xala-Egerszeg rend. tan. városnak 
200.000 írt kölcsön felvétele és újabb közvetett adóne- , 
niek behozatala tárgyában f. évi augusztus 11 én hozott 
határozata ellen; Ujváry Antal és társai folyamodványa 
öla külvárosnak Zala Egerszeg várostól leendő elcsato 
lása és újból kis közjéggé alakítása tárgyában ; Ujváry 
Antal és társai folyamodványa, melyben Zala Egerszeg 
községi pótadó sérelmes kivetését panaszolja. A póttárgy j 

sorozatban foglaltatik a képviselőtestület f. hó lőiki j 
ülésén hozott azon határozatának megerősítése, amely 
szerint a 200.000 fitos kölcsön csupán a város tulajdo­
nát képező, a pesti magyar kereskedelmi banknak 
zálogúl lekötött 103.000 írt névértékű regále kötvények ’ 
eladása és levonása után fen maradó összeg erejéig vé j 
tessék fel. j

Tanito választás. A nagy kanizsai községi isko­
laszék az eltávozás folytán üresedésbe jött egyik rendes 
tanítónői állásra Erdősiné Novák Lujza segédtanitónőt 
választotta s az igy megüresedett segédtanítói állásra az 
iskolaszék Orbán István okleveles tanítót hivta meg és 
a kis kanizsai elemi iskolához osztotta be, mig Poredus 
Antal a kis kanizsai elemi iskolától a nagy-kanizsai 
elemi iskolához helyeztetett át.

Kinevezem A ui. kir. pénzügyminiszter Draveczky 
Kajmán ó-lublói adóhivatali gyakornokot ideiglenes minő 
ségü adótisztté nevezte ki a keszthelyi adóhivatalhoz.

Köszönetnyilvánítás. A zalavármegyei takarék- 
pénztár részvénytársaság a zala-egerszegi karácsonyfa-- 
egyesületnek két forintot volt szives adományozni, amely 
ért köszönetét fejezi ki az elnökség.

Jubiláló veteran tanító. A balaton füred tapolczai 
r. katli. tanító kör Badacsony-Tomajban diszgyülést j 
rendezett, kapcsolatban Szalaváry Rezső tapolczai r. k. | 
igazgató 50 éves tanítói jubileumának megünneplésével.
A közgyűlésen Bognár Károly káptalan-rótii plébános 
kerületi tanfelügyelő felolvasta báró Hornig Károly 
veszprémi megyés püspöknek levelét, amelyben legmele 
gebb elismeréssel emlékezik meg az ünnepelt férfiúnak 
érdemeiről. A püspök levelét lelkes éljenzéssel fogadta a 
közgyűlés.

A Nagy Lengyel vidéki gazdaköri állat és ter- 
ménykiállításon, amely f. hó 30 áll a gazdakör székhe­
lyén tartatik, szarvasmarhák díjazására 165 frtot, lovak 
díjazására 55 forintot, sertések díjazására 58 forintot és 
termények díjazására 70 forintot fognak kiosztani részint 
aranyokban, részint ezüst forintokban, részint pedig ojto 
ványokban. Akik a kiállítás alkalmával rendezdendő 
banketten részt akarnak venni, szíveskedjenek ebbeli 
szándékukat lehetőleg f. hó 29 ig Strausz Sándor gazda- 
köri jegyzőnek (Nagy Lengyel) értésére adni.

„Az Also Lendva es vidéké phylloxera és peron 
pora ellen vedekezö egyesület11 f. hóban a Bálát,>n 
menti szőlők tanulmányozása céijából egy tanulmányi 
kirándulást rendezett. A kirándulásban részt vettek 
Szmodits Viktor egyesületi elnök vezetése alatt Isoó 
Ferenc ügyvéd, Magéthy Géza hercegi urodalmi fel 
ügyelő, Dr. Józsa Fábián körorvos, Matyasovszky Vince 
takarékpénztári pénztárnok, Koller Ferenc egyesületi 
titkár, Ehrenreich János körjegyző, Osaplovits József 
városi pénztárnok, Vida János, Gyuricza Ignác, Simonka 
Ferenc és Jakab Mihály községi birák. A kirándulást 
Tuss Antal vincellériskolái igazgató kalauzolta. Meg 
szemlélték Lcseneze Tomajou Wiriusz Vince ültetvé- 
nveit, Tapolczán az állami telepet, Badacsonyban az 
ottani községi telepet, hercegi szőlőket stb. A kirándu 
lás kiváló eredménye abban nyilvánult, hogy a kirán­
dulók azon meggyőződésre jutottak, miszerint a phyl 
luxéra vésszel sikeresen meg lehet küzdeni. Igen jónak 
bizonyult a másutt elért eredményeknek a községi birák 
előtt való bemutatása, a kik az által a szőlők regene 
i át lójának lelkes híveivé, a vidéken terjesztőivé váltak.
A kirándulók azon tudattal és biztos meggyőződéssel 
tértek haza, hogy Magyarországnak nem volt szőlészete, 
hanem lesz.

Ifjúsági egyesületek választass. A zalaegerszegi! 
polgárt fiú és középkereskedelmi iskaia ifjúsága úgy a | 
segélyegyesület, mint a Kisfaludy-Önképzőkör tisztviselőit | 
Kiss Lajos tanár, mint nevezett egyesületek elnökének 
elnöklete alatt megválasztotta. A segítő egyesület főjegy­
zője Kocsiss Károly 111. középkereskedelmi isk., könyv­
tárnoka Veszprémi Győző II. középkeresk. isk. tanuló. 
Az önképzőkörben alelnük Lónyay József 111. középk. 
isk., főjegyző Kocsiss Káioly 111. középk. isk., aljegyző 
Handler! Kálmán 11. középk. isk., főkönyvtárnok Weisz j 
Lajos 111. középk. isk., alkönyvtáros Puskásy Béla, 1. 
középk. isk. tanuló. A bíráló választmány tagjai: Neumann 
Albert, Xehetbauer Ferenc 111. középk. isk., Goldner 
Arthur, Járass Imre 11. középk. isk., Puskásy Béla, 
Rechn'tzer Sándor I. középk., Gcldner Béla, Udvardy 
Imre, IV. polgári iskolai tanulók.

Halálozás. F. hó 19-én kisérték örök nyugalmi 
helyére városunkban Kőim Dávidot, aki 73 éves korában 
hunyt el. A boldogult a szabadságharcot 1848-ban mint 
honvéd, végig küzdötte; azok között volt, akik Kossuth 
Lajost az ország határáig elkísérték. A szabadságharc 
lezajlása után Törökországba akart menekülni, azonban 
ez nem sikerült neki s igy az országhatárain belül búj 
dosott, mig elfogták és fogságba került, honnan kiszaba 
dúlván, az osztrák seregbe soroztatott be. Temetésén 
nagy számú közönség gyűlt egye; koporsójára „Zala- 
Egerszeg hazafias ifjúsága a 48 as honvédnek™ felírással 
diszes koszorút helyeztek az egyszerű embernek, aki oly 
válságos idíbcn szállt sikra amagyar nemzeti eszmékért. 
Az elhunyt özvegye és gyermekei a nyilvánosság utján 
fejezik ki forró köszönetiiket mind azoknak, akik férje 
illetve atyjuk temetésén megjelenni szívesek valának.

Gyűjtés eredménye. Kohn Jakab 1848 as honvéd 
koporsójára helyezett koszorúra adakoztak : Eisenstädter 
20 kr., Tie réz 10 kr., Grünbaum Móric 10 kr., Gyar­
mati 20 kr., Klein Ignác 20 kr., Vörös Gyula 20 kr., 
Travnik Gy, 20 kr., Berger Samu 20 kr., Steiner 
Sándor 10 kr., Kassay József 50 kr., Számek 20 kr., 
E'sner 20 kr.; Braun Fiilöp 10 kr., Fangier Miklós 25

kr., H. J. 20 kr. N. N. 10 kr., Ph. S. 10 kr., N. N.
15 kr., Breisach Julia 10 kr., N. N. In kr., N. N. 10 
kr., N. N. 10 kr., N. N, 10 kr., Heincz János 10 kr., 
Garai Lipót 10 kr., Gombás 20 kr., N. N. 20 kr , St.
15 kr., Weber 10 kr., Hotczer F. 10 kr., N. N. 10 
kr., Öszterreicher 25 kr., Goldner O ga 10 kr., N. N.
20 kr., J. y. Jónás 20 kr , Spiegel Gyula 20 kr N.
N. 10 kr., N.-Kanizsa 20 kr., Háry Antal 20 kr., Muk 
Ármin 50 kr , Ösztreicher A. 20 kr., Rechnitzer H. 10 
kr., Körhegyi Béla 20 kr. Grünwald Mór 20 kr., 
Lipótvár 20 kr., Stern N. 20 kr., Blachfeld Vilmos 
(Budapest) 1 frt, A. S. 30 kr., Horváth Jóska 20 kr.,
N. N. M. 30 kr., Weisz Vilmos 10 kr., Öszterreicher 
Ödön 20 kr., Csillag Aladár 25 kr., Kiss János 50 kr., 
Fodor Izidor 30 kr, Kaiser Albert 20 kr, Fenyvesi 
Simon 20 kr., N. N. 20 kr., Rmhnitz Samu 3) kr., 
Kaszter Ödön 20 kr., Bali Pál 10 kr., N. N. 10 kr.,
N N. 10 kr.

Kirándulás. A keszthelyi főgymnasinm összes ifjúsága 
az igazgató és tanári kar kíséretében f. hó 15-én d. u. 
négyes rendoszlopokban dobszóra kirándult Hévízre, 
honnan pár órai pihenő után este 1 7 órakor tértek
vissza.

Tűz. F. hó 15 én Ortaházán Borosán Gábor háza 
— ismeretlen okból — kigyuladt s rövid fél óra alatt a 
falunak azon során alul eső összes házai lángban állottak, 
mivel az egész nap fujdogáló északkeleti szél pehelyként 
hordta magával a tüzes csóvákat. Az oltás szinte lehe­
tetlen volt a nagy hőség és aránylagos vízhiány miatt. 
Pedig a szomszédos faluk, különösen Páka lakossága 
igazán önfeláldozó részvétet tanúsított az oltás munkájá 
ban, melyet Koutnyek Ferenc körjegyző elismerésre méltó 
buzgalommal és szakértelemmel dirigált; de a pusztító 
elem mégis nagy áldozatot követelt. Leégett 8 ház, 13 
gazdasági épület, összes gabona, takarmány és szalmanemű 
és sok bútor. A kár több ezer frtra rúg. Biztosítva alig 
1000 frt érték volt.

Eladó búza. Zala Gógánfán Gyömörey Gáspár 
földbirtokos urnái eladó 100 mmázsa tiszta, szép piros 
szemű „8quare 11ead’L őszi búza, mely elvetésre különö­
sen alkalmas. - ra kisebb vagy nagyobb mennyiségben 
metermázsánként 6 frt 50 kr. a zala gógánfai vasúti 
állomásra szállítva. Ezen ár október hó 1 ig kötelező.

A Dunántúli h. é. vasutak téli menetrendje. A m. 
kir. államvasutak vonalain október hó l én a téli menet­
rend lép életbe, amely szerint a kis czell—hóba—csáktor- 
nzai vonalon raegszüntettetik Kis Czell és Zala Egerszeg 
között a Zala Egerszegről reggel 5 óra 55 perckor Kis 
Cz-lire és Kis Czellről este 6 ó. 50 pkor Zala-Egerszegre 
induló személyvonat. — Az ukk—tapolczai vonalon az 
Ukkról jelenleg este 8 ó. 18 pkor induló vegyes vonat 
már este 7 ó. 25 pkor fog indulni és Tapolczára este 8 
ó. 48 pkor érkezni. — A tűrje—zala szent gróthi vonalon 
megszüntettedk a Szent Gróthról jelenleg reggel 6 ó. 21 
pkor és Fürjéről jelenleg este 8 óra 50 perckor induló 
vegyes vonat. Ezek helvett mindkét irányban 1 — 1 uj 
vegyes vonat jön forgalomba. Az új vonat Szt. Gróthról 
reggel 7. ó. 25 perckor és Tőrjéről este 6 óra 32 
pkor fog indulni.

60-000 forint a főnyeremény a lembergi kiállítási 
sorsjegyeknél, amely 10°/fi levonat után készpénzben 
fizetik ki. Fgyelmeztetjük tisztelt olvasóinkat, hogy a 
húzás már szeptember hó 27 én lesz

A „Pesti Hírlap11 előfizetési felhívását lapunk mai ( 
számához mellékelve vesz' olvasóközönségünk. Ajánljuk | 
szives figyelmükbe e jelesen szerkesztett és nagy elter­
jedésnek örvendő napi lapot.

A napisajtó fejlődése hazánkban már igazán bámula­
tos. A Pesti Hírlap, mely eddig is — naponkinti mel 
lek létéi vei s vasár és ünnepnapi kettős számaival — 
tartalombőség tekintetében megelőzte valamennyi laptár- j 
sát, most arról értesít bennünket, hogy már a jövő 
hótól kezdve oly tökéletesbített gépen nyomják, mely 
32 oldalas lapot is egyszerre állít elő, vagyis a 20—24- - 
28—32 oldalra terjedő lapszám is — minden külön 
melléklet nélkül — egybefüggő egészet fog képezni. 
Szóval a Pesti Hiriap ismét első helyen és egyedül fog 
áliani, belső tartalom és külső kiállítás tekintetében a 
napilapok közt. Azt már mondani sem kell, hogy a Pesti 
Hírlap a legtöbb mulattató közleményt s a legkimeritőbb 
országgyűlési tudósításokat hozza s hogy ma a légiibe 
rálisabb szellemű lap. A közönség rendkívüli pártolását 
pedig — mert hogy legtöbb példányban jelenik meg ez 
országban a napilapok közt, az ma már kétségbevonhat 
lan dolog, — azzal igyekszik meghálálni, hogy előtize 
tőinek, a tiszta nyereség egy jelentékeny részének föl­
áldozásával már évek óta karácsonyi ajándékot küld, 
egy pompás kiállítású, dús tartalmú nagy naptár alak - 
jában. Ez igazán oly kedvezmény, melylyel semmiféle 
műméi lék lef, vagy emlék-album föl nem ér, mert a 
naptárnak, egész éven át hasznát veheti az előfizető s 
valósággal megtakarít egy frtot. Es ezt a kedvezményt 
megkaphatja minden uj előfizető is, a ki havi 1 frt 20 
krral vagy negyedévre 3 frt 50 krral a lapot megrendeli. 
Egy jó lapot s ráadásul nagy képes naptárt ily csekély 
áron szerezhetni, — valóban a napisajtó csodálatos fel­
virágzásának kétségtelen és örvendetes bizonyítéka.

Újságolvasóknak. Az őszi és téli saison beálltával j 
minden magyar család előfizet valamelyik fővárosi napi­
lapra, hogy szabad idejét hasznos és tanulságos szórako­
zással tölthesse el. Azonban a lap megválasztása vajmi 
ritkán történik célirányosan. És ez nem is csoda, ha 
figyelembe vesszük, hogy a fővárosban 21 napdap jelenik 
meg, melyek közül a legjobbat kiválasztani még a szak­
embernek is nehezére esik. Azért jó szolgálatot vélünk 
a nagyközönségnek tenni, midőn az előfizetendő lap óva 
tos megválasztására figyelmeztetjük. Egy jó lap tőkellé­
kei: Részletes és előítélettől ment tárgyalása az összes 
napi eseményeknek, alapos tájékozottság minden irány 
ban, feltétlen megbízhatóság, a szabadeszmék és szabad­
elvű irány egyenes és nyilt támogatása stb. Mint oly 
lapot, mely mind e kellékeknek teljesen megfelel, ajánl­
hatjuk a dr. Fenyvessy Ferenc országgyűlési képviselő 
főszerkesztése alatt megjelenő „Magyar Újság“ politikai 
és közgazdasági napilapot (kiadóhivatala Budapest IV.

gránátos utca 1). Ez a lap, mely naponként legalább 16 
oldalon jelenik meg, a mellett, hogy béltartalmán nézve 
minden igényeknek megfelel, még rendkívüli kedvez né 
nyékben is részesíti előfizetőit. Ugyanis minden előfiz -lő 
ingyen kap annyi kötet kitűnt regényt, a hány h *r.i 
tényleg előfizetett, ingyen kap egy diszes illusztrált h tvi 
folyóiratot és mm len fél és egész éves előfizető játszik 
a lap sorsjegyeire, melyeknek évi tőnyereményei 7 millió 
frtot képviselnek. Nem csekély előnye még o lapnak, 
hogy az elősoroltak daczára a legolcsóbb valatnn ínyi 
fővárosi napilap között, a mennyibin előfizetési ári egy 
évre 12 frt, félévre 6 frt, negyedévre 3 frt. Egy hóra 
1 forint.

Budapesti Hírlap Az újságcsinálás egyik főfeladata 
a közönség helyes, gyors s pontos értesítése. Még száz 
éve sincs annak, hogy a magyar sajtó csak a Becsből 
kapott legmagasabb engedélyivel vehetett tudomást a 
külföld eseményeiről, igy is csak hetek múlva. Ma hu­
szonnégy óra sem múlhat el, hogy a közönséget ne érte­
sítsük nemcsak hazánk, hanem az egész világ nevezete 
sebb eseményeiről. Távirat, telefon, éber levelező a világ 
mind a négy tájáról s az ország minden népesebb pontjáról 
hirt adnak mindarról, a mi igényt tarthat a művelt 
ember érdeklődésére. Tudósításaink e rengetegéből kivá­
logatni és megrostálni, ügyesen és tetszetősen feldolgozni 
azt, a mi a közönségre nézve szükséges, hasznos és ér 
dekes: ebben a Budapesti Hírlap fennállása óta eddig 
utói nem ért példaadással járt elől, mert szerkesztősé­
günket az a meggyőződés vezeti munkájában, hogy a 
közönség semmit sem várhat el annyira újságjától, mint 
azt, hogy pontosan, megbízhatóan és lelkiismeretesen 
legyen tájékoztatva. Ez a közönség igazi anyagi és köz 
művelődési érdeke, ez a mai zsurnalisztika fejlődési 
iránya. Ott pedig, nevezetesen azokban a rovatokban, a 
hol magának a Budapesti Hírlapnak a véleménye, Ítélete, 
iránya, karaktere, egyszóval egyéniségé nyilatkozik mag, 
tizennégy évi tüzpróba után már mindenki tudja, hogy 
mit várhat a Budapest! Hírlaptól. Az előfizetési föltételek 
a következők : egy hónapra 1 frt 20 kr., negyedévre 3 
frt 50 kr., félévre 7 frt, egész évié 14 forint. Vidékrő: 
legcélszerűbb a postautalványon való előfizetés. Cim 1 
Budapesti Hírlap kiadóhivatala Budapesten, Vili. kér. 
Rökk Szilárd utca 4. sz. és József körút 5. sz.

Egész selyem, mintázott Foulárdokat (mintegy
450 különböző fajban), méterenkint 75 krtol 3 frt 
65 kríg — valamint fekete, fehér és színes selyem 
szöveteket 45 krtol II frt 65 krig — sima, kockás, 
csikós, virágos, damaszolt minőségben (mintegy 240 
féle dispositions 2000 különböző szin és árnyalat 
ban) szállít postabér és vámmentesen a privátmegren 
delők lakására Henueberg («. (cs. kir. udv. szállító 
selyemgyára Zürichben. Minták póstafordulóva! kül 
detnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelező 
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

Nyilt-tér.
Köszönetnyilvánítás.

Alulivott ságodi lakosok a f. évi szeptem­
ber 14-én kiütött tűzvész alkalmával összesen 
mintegy kétezer forintnyi összeg erejéig káro­
sodtunk.

Az országos magyar kölcsönös biztosító 
szövetkezetnél biztosítva volt terményeink elpusz­
tulását a szövetkezet vezérigazgatóság ínál beje 
leütvén, 24 óra leforgása alatt a szövetkezel 
kiküldött tisztviselői kárunkat a legméltányo­
sabban megállapították s a kárösszeg harmad 
napra nekünk minden levonás nélkül bérraentve 
megküldetett.

El nem mulaszthatjuk ezen előzékeny és 
gyors eljárásáért az országos magyar kölcsönös 
biztosító szövetkezetnek köszönetünket nyilvá­
nosan kifejezni s nevezett szövetkezetei a nagy 
közönség különös figyelmébe ajánlani.

Ságodon, 1894. szeptember 20-án.
Előttünk :

Pozvig József bíró. Simon József károsult.
Bárány Jenő Vutskits Ignác károsult,
mint tanuk. Horváth József károsult.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

462/tkv. 1894. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c, 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
egerszegi kir. jbiróság 92 941 sz. végzése által («rápel 
Hugó budapesti lakós végrehajtató javára Juhász Lajos 
és neje zala egerszegi lakósok ellen 500 írt toké, ennek 
1893. november hó l-tői járó 6°.,, kamatja, úgy járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bírói lag 
lefoglalt és 1482 frtra becsült gőz locoinobil, cséplőgép, 
bútorok és gőzmalom szerkezetből álló ingóságok nyílva 

• nos árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek 
1 a helyszínén vagyis Zala-Egerszegen leendő eszközlésére 

18 >4. évi október 15. napjának <1. e. 9 órája határidőül 
kittizetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, az 1881. évi LX. t.-cz. 107. § a értelmében 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. § ában megállapított teltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1894. szeptember hó 15 én.
Nagy Sándor

kir. bir. végrehajtó.
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JELENTÉS!
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget 

tudósítani, hogy férfi- es gyermek öltönyökben, 
cipők es egyeb divatcikkekben

az őszi és téli idény

újdonságai már megérkeztek.
A n. é. közönség s becses vevőköröm óha­

jának megfelelvén,

míílielvt is berendeztem
S egy kitűnő bécsi szabászt alkalmaztam, úgy 

I legdivatosabb és legjobb gyapotszövet-raktárral 
I endelkezem.

Midőn igy a legmesszebb menő igényeknek 
is megfelelni képes vagyok, kérem a n. é. kö­
zönség becses pártfogását uj vállalatomban.

Zala-Egerszeg, 1804. augusztus hóban.

Kiváló tisztelettel

jf? w 9 i B a. m @
divattára és férfiszabó-műhelye

Főtér, Kaiser József télé 
házban.

e.-T>—srr.-

I b1 111. - 1 i v Z 1 ’
K u i óU, OJ I 
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nió^ai v yü
SS
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lel és 1 kilos 
üvegekben te- 

I kete cliche é- 
?-m, védje.jygyei

\ _

b h<3tr»vé *3szi, hog', a zobák a máz<’lás alatt i "nasznaltatt&s 
sanak, mivel a kell lJietScH >/H-í vs a lassú, ragadós száradás, 
mely az olajf**8té k n e k és az ulajtakknak sajátja, el került étik. 
I..;iol 1 • • ■ t a használata olyan ogy-zi-rii, hogy kiki maga végezheti 
a mázolást. A pali-1 nedves tá :y v,r feltörülhetö, anélkül, hogy 
elvesztené fényét. Meg ké j különböztetni: _

színe ze it szo bap Aló - fény mázt, £
sárgásbarnát és mahagóni!) inat, mely akár csak az olaj 

... k födi be a pallót « egyúttal fényt is ad Elért egyaránt 
alkalmazható régi vagy uj pallóra Teljesen beföd minden 

foltot U rabbi mázolást stb, van azután
tiszta ienymas (színezetten;

uj pállóki . mely csupán fényt ad Különösen
párketre - - aj!. •. ■ mázolt egészen uj pallókra való.

Csak tény: ad, tie • födi el a fa mustrát.
Postacsomag, körül i.v in - • ignite (két középna­

gyságú szobára Való) 5 fit. 9» kr "• > 1 ka,
A közvetlen meErendele-'i - w ntlvii_v.:v'.»*Mit, ahol 

raktárak vannak, ide küldendők. Mmiamázolások is prosp­
ektusok ingyen és bérmentvo kúM.Unek. A bevásárlásnál tes-ék 
jól vigyázni a cégre s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 
láSO eve létező gyártmányt -oké lé utánozzák és hamisítják, 
s sokkal rosszabb, s g_\ akran a célnak meg nem feletti minőség­
ben hozzák forgalomba ^

^ Chrístogm Ferene,"
a valódi szoDöcdllo -íénylaKK ísitalálája és egyedüli gyártója,

Prága, K, ? Berlin.
Zürich.

Cri.stoph Ferenc
kiiünteteft sütélfekete

bér-lakkja
M jobb, mint komé v fent máz. Puszta 
íj vákené.'svl fekete, szép fényt ad

(: Kapható Jáii Ferenc és
rí Rosenthal L. kereskedésében.

X i

i IaV
Le oa-Appretur

• LjCP-fabrik 9I •*-p-; -zi
fhnzCtirtirph

BlhuN
• ZÜRICH.

t Lsaait«...
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8 Legjobb
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be

Deutsch Jakab csákányi (Vas m.)
lakosnál 150.000 darab vörös 
fenyőből készült

jutányos áron eladó.

Bővebb felvilágosítást ad a tulaj 
donos.

X

X

grande fine champagne 
tiszta boráesti Hátié

Kapható:
, r

m

Mai esten,

S j í vífcjfc jfcjfcvfclífevll’vfcvfewfccfcvfcvfctf
X «

I Hordó eladás.
# Alulírottnál pár száz akó,
H jó állapotban levő. 3-tól egész 

6 —7 liectoliteres

boros hordó
ß minden órán eladó.

Zala-Egerszeg, 1894. szeptember hó
N Krosctz István.

X

v^xxxxxxxxxixxxxxxxxy 
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A magyar Asphalt részvénytársaság

Zala-Egerszegcn folyamatban levő járda burkolási munkái alkal­
mával is vállal mindenféle kapubejáró, folyosó, udvar, 
magtár és egyéb asphalt burkolási munkák valamint elvál­

lalja jótállás mellett

nedves falaiul szárazzá tételét.
Felvilágosítást ad 

képviselőnk.

iXEMXi

Graner fia zala-egerszegi

A magyar Asphalt részvénytársaság.
Budapest, Andrássy-ut 30.

íXi IX
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Árverési hirdetmény.
kJ

Alulírott kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX 
l e. 102. ^ a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az 
zala egers/.egi kir. [bíróság 44J2. számú végzésé áltál 
Rozsa Sándor es neje ollári, továbbá Torok István es 
,eje pókatai lakósok végrehajtatok javára Kovács Daniel 

hikatai lakos ellen 320 és24 ) Irt tőkék s ezek 1894. márc. 
bú 1 -tői járó 6'Vn kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt 
i.ivlőgitési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 
I :’>74 forintra becsült szalmás zab, egy kocsi, széna és 
</ahnából álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő 
i buiatá'a elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Luk a 
tán és pedig Rózsa Sándor és neje végrehajtatoknak a 
i2<) Irt tőke és járulékai, Török István és neje végre 

hajtatoknak pedig csupán a kamat és költségek erejéig 
Fendő eszközlésére 1894 évi október ho Il ik napjanak 
ileielott 10 oraja batáridőül kitűzetik és ahoz a venni 
-zándekozÓK ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi j 
LX. t. c 107. a értelmében,a legtöbbet ígérőnek becs- | 
áron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. ipában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala F.gerszegen, 1804. szeptember hó 13-án.
Nemes Nándor kir. bir. végrehajtó.

rtxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx^
X

üemzeti Újság.
,Nemzeti Újság6 alig hogy megindult, máris önérzettel mondhatja el magáról, 

jpiviiuivii hogy őszinte szó ki mondásával, csürést-csa varás t nem tűrő ellen
zeni irányával, oly sikereket ért el,a minőkkel kevés lap dicsekedhetik.

ÁNaiH70ÍÍ FTlVW‘ Liven törekszik arra, hogy a mit program injában Ígért, becsű- 
' tv III AU 11 U|5<l^ letesen be is váltsa. Megalkuvást nem ismerő módon, nyíltan

és egyenesen harcolni a jelenlegi kormányrendszer ellen, nem tartva szem előtt mást, mud a magyar 
nemzet jogos érdeked.

azon van, hogy pontosan és gyorsan informálja olvasóit minden 
esetném rol. Levelezői vannak az ország minden helységében s a 

kontinens minden fontosabb pontján, úgy. hogy a Nemzeti Újság a legelső forrásokból nyervén értesü­
léseit, hírszolgálat dolgában bátran kiálthatja, a versenyt minden más hírlappal.

,64 vezérczikkéit a felelős szerkesztőn kívül gróf Apponyi Albert, 
Jloránssky Nándor, tíartha Miklós, Bolgár Ferenc, Butáik Lajos, 

Beég/ Zoltán, dr. Sághy Gyula, gr. Zichy Jenő, dr. Acsády Ignác, Benedek Elek, stb. írják. 
Tárcarovatába legkiválóbb Íróink dolgoznak, köztük Benedek Elek, gr. Bethlen Miklós, Tóth Béla, Hock 
János, Brassói Sámuel, Bede Jób stb.
Kiváló gondot fordít a „Nemzeti Újság*6 arra, hogy minden egyes rovatában élvezetes olvasmányt 
nyújtson olvasóinak. \ an kiváló gonddal szerkesztett ujdonsdgi, tanügyi, egészség ügy i, közgazdasági ro 
vata. Nagy figyelemmel viseltetik a „Nemzeti Újság“ a vidéki élet minden ügyes-bajos dolga iránt. 
Heten kint egyszer, vasárnapon a Nemzeti Újság

divat
mellékletet ád. Azonkívül minden hét péntekjén adja

,r °zobáb a n

A „Nemzeti Újság*

A „Nemzeti Újság*

g íi gyér m e x s
cimii rovatot.

ö A „Nemzeti Újság ‘ felelős szerkesztője: A „Nemzeti Újság“ helyettes szerkesztője“
X GÜNTHER ANTAL. SZEREDAI LEÓ.

A „Nemzeti tjjsága előfizetési ára:
^ Egész évre................................................ 14 írt. Negyedévre...................................3 fi t 50 kr.
y# Fél évre................................................ 7 írt. Egy hónapra................................... 1 frt 20 kr.

Egyes szám ára 4 kr., vidéken 5 kr.

X A „Nemzeti Vjsag“ A „Nemzeti Újság“
^ szerkesztősége: kiadóhivatala:

Budapesten. VI., Petőfi utca 1(1. szám. Budapesten, \T. Nagymező utca 25. sz.

v^xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx:
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Biztosítás.
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X-x

Egy elsőrangú életbiztosító intézet tévé 
kény képviselőket keres, kiknek jelentékeny 
és tartós kereset biztosítva volna.

Állandó ügynökségek átvételére hajlandó 
cégek és tevékeny ügynökök kéretnek aján
lataikat a kellő referenciákkal ellátva

.Biztosítás“
X'X jekge alatt beküldeni Eckstein 

té.si irodájába líudapesten.
Bei nát liirde-

Mái* csütörtökön L ember gi
húzás! kiállítási Sorsjegyek

XXXXXXIXXXXXXXX7\
3070.1894. X

Hirdetmény. X
A kir. törvényszék közhírré teszi, ^ 

miszerint a Nova — csömödéri törvény- 
hatósági közúthoz szükséges területek 
kisajátítása folytán a Zebeczke község­
ben fekvő, ifjú Oeskay Rudolf tulajdo­
nát képező és az ottani 35. tjkvben 
209. hisz. alatt s a 602/869., 603/870., 
knt. helyszinelési szám alatt felvett 
,, Keresztfa“ diillői szántó, legelő és 
fenyő erdőnek kisajátítás alá eső 2 kát. 
hold 74 □ öl területére nézve az 1881.
X111 t.-c 40. és 46. §-a értelmében a 
kártalanítási eljárást megindította § 
tárgyalási határnapul Zebeczkere. a 
helyszínére az 1894. évi október hó 
2-ik napjanak d. e. 9 óráját kitűzte, 
erre a kisajátító vármegyei hatóságot 
az alispán által, valamint a kisajátítást 
szenvedő Oeskay Rudolf megbízottját 
Hajós Mihály alsó-lendvai ügyvédet, s 
a netaláni többi érdekeltek, jelesül a 
távollevő avagy ismeretlan tartózkodá­
snak számára kirendelt dr. Nagy József 
a.-lendvai ügyvéd ügygondnokot meg­
idézte, s a tárgyalás vezetésére Nagy 
Géza kir. törvszéki bírót kiküldötte. 
Felhívja tehát a kir. törvszék az ismert 
és ismeretlen érdekelteket hirdetményi- 
leg is, hogy a tárgyalásra jelenjenek 
meg, mert elmaradásuk a kártalanítás 
felett hozandó határozatot nem gátolja 
s mert az egyéni külön értesítésnek 
elmaradás — vagy a tárgyalásról! el­
maradás miatt igazolásnak helyet adni 
nem lehet.

Kelt Z.-Egerszegen, 1894. au 
A kir. törvényszék.

Mihálovich Károly
h. elnök.

fit
11
(>

sorsjegy 10 
5??

írt
írt 50

Díjmentes és huzásjegyzekert 20 kr. 
beküldendő.

kapható :
Lembergi országos

kiállítás sorsjegy-irodájában
Becs, Bartenstein utca 4.

25.

Szupits Miklós
t jegyző.
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kimerítő

MAGYARORSZÁG.
TELJESEN FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő ős laptulajdonoj: HOLLÓ LAJOS dr., orsz. képviselő.

REGGEL az ország legtávolabb eső részeiben is már az olvasó kezeiben van.
A M dg y 3 forsz dg politikai, közgazdasagi és társadalmi tudósításaival az ÖSSZES ldDökdí IB6tÍ6lÖZl 
A Magyal Országból a. közönség már kora reggel olvashatja az országgyűlés tárcgyalas.ut

:rítő alakban, az aznapi összes kill- és belföldi eseményeket, kimerítő tőzsdei tudósításokarstb st 
A Magyarorszag eddig is tanujeiét adta. hogy férfias bátorsággal küzd az ország fV.o-o-etle

x.-, x.. a 11 x x„ ______ L. _ ,__x i ■___1 I • , . .. « nnségeért és önállóságáért és szembe szál lllindeil korrupcióval és közéletünket mindé 
éléstől ----- v

1).
en-

megtisztítani törekszik.

nr>
n vissza-

del
alái en-

ve

! r

A Magyarorszag független minden hatalomtól, minden magánérdektől, senkinek 
nincs, s igy álláspontját nyíltan és egyenesen mondhatja ki bárkivel szemben.
A ÍVIagyarorszay ezen törekvéseiben a közönzég részéről már eddig is nagy támogatásban 

részesül, s így mint a nyilvánosság és a közérdek orgánuma1 folytonosan fejlődve és megerő­
södve áll jövőben is a közönség szolgálatára.

A „Magyarország“ előfizetési ára:
Szerkesztőség : Egész évre . . 14 írt — kr. Kiadóhivatal:
Vili. kér., Félévre ... 7 „ — v IX . kér.,

Fltg Sándor utcza Negyedévre . . 3 „ 50 „ Bőst é y-u í ez a
2. sz. Egy hónapra . 1 „ 20 ,, 2. SZ.

4071 k. ii. 894.

Árlejtési hirdetmény.
A zala-cgerszegi kir. ügyészség felügyelete alatti központi és a hatósága területén lev. 

czai, sümegi és alsó lendhai kir. járásbírósági fogházakban letartóztatott foglyok és rabok rendes ele 
mezesének, valamint a betegek számára orvosi rendelvény alapján kiszolgáltatandó

zó tápul

étadagok és élelmi szereknek
a jovo

biztosítása iránt a zala-egerszegi

megkezdéséig az

1895. évi január hó 1-től terjedő 1 évre,
kir. ügyészség hivatalos helyiségében

folyó évi Oktober hó 8-an d. e 9 orakor zárt ajánlati targyalassal egybekapcsolt 
nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni.

Miről vállalkozni kívánók azzal értesíttetnek, hogy az 50 kros bélyeggel ellátott s az alábbi 
kellékeknek meg te le lő leg kiállított és felszerelt zárt Írásbeli ajánlatok az árlejtés 
alulirt kir. ügyészségnél nyújtandók be.

Később érkező ajánlatok, valamint az árlejtés befejezte után tett utóajánlatok i gveleuibe nem 
vétetnek.

Az írásbeli ajánlatokban számokkal és hetükkel kiírva külön 
étadagra nézve 56 dgr. kenyérrel együtt. 2. a böjti (112 dgr. kenyér) 
betegek részére kiszolgáltatandó étkekre nézve, mely utóbbi ajánlatnál a 
Kikiáltási arakhoz viszonyított százalék leengedés mennyisébe tüntetendő ki.

zben. vagy szabályszerűit 
I árlejtésben részt venni 

hogy még ie nem bonyolított 
w az arra való hivatkozás az előirt bánatpénzt

nem pótolhatja.
A kir. ügyészség áltál nem ismert vállalkozók előéletük és vagyoni állapotuk iránt magukat a 

zárt ajánlathoz melléklendő, illetve a szóbeli árlejtésnél bemutatanó hatósági bizonyítvánnyal igazolni

ajánlat teendő 1. a rendes 
nézve. Végül 3. a 

számvevői leg megállapított
étadagra

J ............ X. ^ V. IMII IV.LV/UUO rv I •

A bánatpénz összege 800 forintban állapíttatik meg, mely készpénz 
iztosítékul elfogadható értékpapírokban az ajánlathoz melléklendő, a szóbél

kiemeltetvén,
biz
kívánók által pedig az árlejtés megkezdése előtt teendő 
más hasonló vállalatoknál letétben levő biztosíték lletőleg

étadag és
tartoznak.

A piaci árak alapján számvevőileg megállapított kikiáltási ár : 14.45 kr. a rendes
54 dgr. kenyérre nézve, és 8.96 kr. böjti (112 dgr. kenyér) adagra nézve.

A beteg étadagok kikiáltási arairól, valamint a részletes ár lejtési feltételekről a kir. ügyészség 
irodájában a hivatalos órák alatt értesülés szerezhető, s az árlejtési feltételek ismerete, valamint az, 
hogy ajánlattevő magát azoknak aláveti, az írásbeli ajánlatokban kifejezetten megemlítendő.

Zala Égerszög, 1894. évi szeptember hó 19-én.

Dr. Felber Arthur
kir. ügyész.

»:

Első és legrégibb Stearin gyertya az osztrák-magyar Monarchiában. Valódi rózsaszín csomagolással.

fai
ív

A. Sarg fia és Ta.
Iroda Becsben 
Schwindgasse 7.

Szeptember 15-étöl

ILLY w
/ e£y »60 gr.-os csomag ára 10 fillérrel ) 
t t’n.V 500 gr.-os csomag ára í) fillérrel j

<— >

Cs. és kr. udvari-szállítók.
olcsóbb.

I
■

I
Nyomatott dzv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


